



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 марта 2012 года, № 59 (5449)

Вторник

## Клятва верности Родине

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!



За годы независимости в нашей стране созданы мобильные, хорошо оснащенные Вооруженные Силы, отвечающие современным требованиям и стандартам, являющиеся гарантом мира и спокойствия граждан, обеспечения надежной безопасности и целостности государства, а служба в их рядах стала престижной и почетной.

На днях сотни юношей, призванных в нынешнем году на срочную военную службу в ряды Вооруженных Сил Узбекистана, у монумента «Ватанга касамёд», являющегося олицетворением отваги, мужества и стойкости, приняли Военную присягу — священную клятву в верности Родине.

Для парней, вставших недавно в армейский строй, это был

самый волнующий и запоминающийся момент в жизни. Принимая перед лицом родителей, командиров и товарищей Военную присягу, они глубоко осознали возложенную на них огромную ответственность за обеспечение мира и спокойствия граждан, безопасности и целостности государства.

(Окончание на 2-й стр.)



В Куала-Лумпуре Женской ассоциацией дипломатического корпуса иностранных государств и представителей Кабинета Министров Малайзии при содействии посольства нашей страны проведена презентация, посвященная Государственной программе «Год семьи» в Узбекистане.

## Крепкая семья — фактор социального развития

В ходе мероприятия участники ознакомились с подробной информацией об основных направлениях государственной политики для осуществления широкого комплекса мер по укреплению и развитию института семьи, усилению правовой и социально-экономической защиты интересов, воспитанию физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения.

Было отмечено, что в современном узбекском обществе и повседневной жизни усиление степени значения семьи в качестве основного социального института становится одним из важнейших элементов обеспечения дальнейшего развития республики.

По словам заместителя министра в офисе премьер-министра Малайзии, сенатора Машихита Ибрагима, объявление этого года в Узбекистане Президентом



Исламом Каримовым Годом семьи является верным шагом в объединении усилий государства и общества в воспитании физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения, что в перспективе способствует обеспечению будущего развития страны.

Глава Женской ассоциации дипломатического корпуса Хсиаолэн Ленз (Швейцария) сообщила, что существующие в развитых и социально благополучных странах Европы программы, делая в основном упор на материальное благополучие, зачастую упускают другие, не менее важные факторы в развитии семьи.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно



### Открылся

#### медицинский комплекс

В Багатском районе Хорезмской области открылся новый родильный комплекс, рассчитанный на 90 коек, и отделение экстренной медицинской помощи.

На строительство медицинских учреждений был направлен один миллиард двести миллионов сумов. Здесь созданы максимальные удобства для пациентов. Только на оснащение родильного комплекса современными приборами и оборудованием дополнительно направлено 170 миллионов сумов.

Ойбек РАХИМОВ.

### На защите прав потребителей

В Каракалпакстане проводится большая работа по защите прав потребителей, а также повышению их знания законов и правовой культуры.

С этой целью в северном регионе проводятся семинары, «круглые столы», организованы выступления в средствах массовой информации.

Как сообщили в Федерации обществ защиты прав потребителей Каракалпакстана, только за прошлый год в центры правовой консультации, действующие в Нукусе, Тахиаташе и пяти районах республики, городские и районные общества защиты прав потребителей обратилось 450 граждан. В их пользу было решено почти 99 процентов случаев. Общая сумма взысканного материального ущерба составила около 20 миллионов сумов.

Темой мониторингов, проведенных сотрудниками Федерации в 2011 году, стали вопросы, затрагивающие качество коммунальных, транспортных услуг, а также сферу торговли, связи.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

### Школа одаренных

В Чиназском районе столичной области было сдано в эксплуатацию новое здание 14-й детской школы музыки и искусства.

Более 370 представителей подрастающего поколения сегодня здесь обучаются азам национальной музыки, традиционного исполнения, танца, изобразительного искусства, актерского мастерства и многому другому.

На возведение данного объекта Фондом развития детского спорта Узбекистана выделено до двух миллиардов трехсот миллионов сумов.

В прошедшем году в Ташкентской области были сданы в эксплуатацию четыре такие школы и пять капитально отремонтированы.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

## Инициатива, талант, мастерство

В эти дни в регионах страны проходит областной этап традиционного смотра-конкурса фермеров, ремесленников и предпринимателей «Ташаббус».

### «ТАШАББУС-2012»

В Наманганской области местом его проведения стал молодежный центр, где победители городского и районных этапов продемонстрировали свои успехи и достижения в разных сферах. К примеру, возле экспозиции ЧП «Дамбог пойабзал савдо» было очень многолюдно, поскольку предприятие становится законодателем мод в мире обуви.

По словам директора Н. Хожимирзаева, коллектив уделяет большое внимание изучению потребительского спроса и обновлению производства. Модельный

ряд обуви постоянно совершенствуется, улучшается дизайн продукции. Прекрасное настроение и у усто Латифжона Садрриддина, который стал победителем в номинации «Лучший ремесленник». Его яркие сюзане и покрывала словно прибили красок в экспозицию конкурса.

— В нашей стране созданы все условия для развития народных ремесел, — говорит усто. — С обретением независимости возродились национальные ценности, в том числе и самое яркое их воплощение — народные

ремесла. Сейчас многие работы ремесленников являются ярким брендом нашего региона. Это чустские ножи, тибетейки, гончарные изделия, сюзане, сундуки и многое другое.

По словам начальника областного территориального управления Торгово-промышленной палаты Мухаммадаюбхужи Аппакова, в Наманганской области в минувшем году создано 2 519 новых субъектов предпринимательской деятельности, осваиваются новые виды продукции. В областном этапе приняли участие 36 конкурсантов, среди них в номинации «Лучший

предприниматель» победил руководитель ООО «Водий ёгоч савдо» из Наманганского района Ислом Кутипиддинов, лучшим фермером стал руководитель хозяйства «Садо фэйз» из Чустского района Файзулло Саадиев.

Ярким и запоминающимся стал «Ташаббус-2012», проведенный в Бухарской области накануне праздника Навруз. Во дворце культуры областного центра, где состоялся региональный этап смотра-конкурса, буквально рябило в глазах от обилия продукции, представленной фермерами, ремесленниками и предпринимателями региона.

(Окончание на 2-й стр.)

## Информационное сообщение

о восьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

24 марта 2012 года в городе Ташкенте завершило свою работу восьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Второй день пленарного заседания сенаторы начали с обсуждения отчета Генерального прокурора Республики Узбекистан о деятельности органов прокуратуры Республики Узбекистан в 2011 году. На заседании было отмечено, что за отчетный период органами прокуратуры проделана значительная работа по обеспечению верховенства закона, защите прав и свобод граждан, интересам общества и государства, а также предупреждению и профилактике правонарушений.

Во исполнение задач,

поставленных перед органами прокуратуры, было проведено 26 773 проверки исполнения законов, по результатам которых применено почти 320 тысяч актов прокурорского надзора, восстановлены нарушенные права более 55 тысяч граждан.

Органами прокуратуры применено более 5 тысяч актов прокурорского надзора по устранению нарушений закона в сфере защиты прав и законных интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Актами прокурорского надзора восстановлены нарушенные права и законные интересы 1 639 субъектов предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

## Динамика преобразований

### КОНФЕРЕНЦИИ

Вчера в Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам дальнейшего развития отрасли строительных материалов.

## Стройматериалы для новостроек

Представители акционерной компании «Узстройматериалы» в своих выступлениях отметили, что одной из важнейших задач на сегодняшний день становится обеспечение стабильно растущих потребностей строительного комплекса республики в качественных и современных материалах, изготовленных на основе широкого применения местного сырья. И для ее выполнения имеются все необходимые условия, в частности, наша республика располагает богатыми минерально-сырьевыми

ресурсами для промышленности строительных материалов, разведано уже более 500 таких месторождений.

Уделяется и пристальное внимание развитию отрасли, на что направлен ряд актуальных решений руководства страны. Мощным импульсом к этому стал Указ Президента «Об углублении экономических реформ и ускорении развития промышленности строительных материалов».

(Окончание на 3-й стр.)

## Чем привлекателен «Навои»,

или 0 преимуществ мультимодального логистического центра

За годы независимости в Узбекистане большое внимание уделяется совершенствованию транспортной инфраструктуры, в том числе созданию крупных логистических центров для организации рационального процесса транспортировки товаров и услуг от производителей к потребителям не только между регионами республики, но и в международном масштабе.

### ТРАНСПОРТ И ЛОГИСТИКА

Географическое положение Узбекистана, находящегося в центре огромного региона, где проходят и пересекаются многие крупные международные транспортные артерии по направлениям «восток — запад» и «север — юг», даже несмотря на отсутствие прямого выхода к морским портам и коммуникациям, представляет уникальную возможность стать важной частью международной транспортной сети. Этим хорошо пользовались еще наши предки, возводя на

оживленных перекрестках Великого шелкового пути караван-сарай. В те времена вряд ли кто слышал о логистике, но все знали, что в таких караван-сараях можно не только отдохнуть, но и оставить на хранение товар, договориться о том, чтобы его передали в нужные руки или доставили в определенное место, находящееся в стороне от крупных караванных путей. Так что с логистикой или, по крайней мере, со многими ее составляющими в Узбекистане давно знакомы.

Сегодня изменилось очень многое. Но неизменным осталось то, что современные «купцы» хотят, чтобы их груз доставили из пункта А в пункт Б в целостности и сохранности как можно быстрее и дешевле. А для этого выбирается оптимальный маршрут. Один из них, в частности, между Европой и Азией, пролегает через Узбекистан.

В пользу именно этого маршрута можно привести немало доводов. Например, автомобильные перевозки грузов по направлению Китай — Европа через Узбекистан короче в срав-

нении с маршрутом через китайско-российскую границу примерно на тысячу километров. Это сокращает транспортные расходы примерно на 800 долларов с автомобиля. Если взять железнодорожный транспорт, то путь от Ташкента до порта Бандар-Аббас контейнерный поезд проходит за 7 суток, а из Ташкента через Тегеран в Стамбул — за 10 дней. Это в два раза быстрее перевозок, осуществляемых в обход Узбекистана.

С каждым годом растет и интенсивность авиaperевозок через воздушное пространство нашей республики, что также связано с выбором многими иностранными авиакомпаниями кратчайшего пути.

(Окончание на 2-й стр.)





